

近六成受访者认为自己有“路怒症” 加入“车骑士联盟” 做有风度车主

本报记者 吴燕

“开车族”越来越多。随着这个群体越来越壮大，他们共同的“症状”也越来越明显。这群人中，无论是知书达理的小资群体，还是风度翩翩的中产阶级，抑或娴雅纯真的名流淑女，往往当他们握紧方向盘时，都变得脾气火爆、脏话乱飙，“路怒族”层出不穷。深圳晚报与深圳市市民幸福促进中心联合发起的“车骑士俱乐部”，以高贵而谦让的“骑士精神”对治“路怒症”。

现象

七成受访者曾遇到“路怒症”

去年，深圳交警征集2235名志愿者对“我是不是路怒症”话题进行投票，调查结果表明：57.6%的人认为自己有“路怒症”；71%的人曾遇到“路怒症”，经常遇见“路怒症”行为的人占21.1%。

今年3月3日，深圳交警通过官方微信公众

号发布《聚焦城市交通安全》问卷，调查了市民最讨厌的交通陋习。结果显示，市民最讨厌排行前三的分别是：机动车强行超车，随意变更车道，加塞抢行，随意行驶专用车道，占比19%；行人、非机动车走机动车道，闯红灯，占比17%；行人横穿马路，跨越隔离设施，占比15%。

破局

以“骑士精神”对治“路怒症”

2015年5月17日，由深圳晚报、深圳市市民幸福促进中心联合举办的“车骑士俱乐部”举行筹备会，邀请有公益热情的车主免费参加，得到深圳车主的热烈响应。

2015年6月21日，深圳晚报“车骑士俱乐部”联合广东省自驾旅游协会、深圳洲际自驾游俱乐部等机构，首次推出的大型活动——“万里自驾，走进内蒙”启动。全国车友集结前往内蒙，游历乌兰察布、达茂旗、昭和草原、呼和浩特，饱览草原美景后，经陕西榆林、延安、西安，领略古长安的恢弘文化，经由世界硒都——湖北恩施，7月4日返回深圳。

愿景

将深圳打造成全国文明驾驶示范城市

现在，骑士精神再启程。“车骑士俱乐部”依托《深圳晚报·加油深圳》的渠道优势，直接面向350万深圳车主、辐射1000多万深圳中高端收入人群，以车主影响车主的口碑式传播模式，力求将深圳打造成一个全国文明驾驶示范城市。

车骑士俱乐部希望承袭欧洲骑士精神，以“文明开车，安全回家”为愿景，倡导“礼让、平静、快乐、助人”的车骑士精神。

车骑士需遵循八不守则：不着急，不生

活动倡导车骑士美德：礼让、平静、快乐、助人，获得全国50家主流媒体报道，15家以上电视台跟踪报道。

12月4日，深圳晚报“车骑士俱乐部”，在深圳市第11届“创意12月”开幕式上惊艳亮相。活动当天，14号展台全方位演示传统公益活动与新兴车联网生态圈有机结合；借助智能科技帮助驾驶员改变驾驶陋习的解决方案，进而开创鹏城“互联网+公益项目”的新篇章。由深圳晚报与深圳驾图数据科技有限公司深度合作的“驾图车骑士”项目获得许勤市长的关注和勉励。

气、不抢道、不超速、不喝酒，不扔垃圾、不乱鸣喇叭、不违章。

我们在此向全城的每一位车主发出加入“车骑士联盟”的邀请，邀请你们成为一名文明的“现代骑士”！让我们共同坚守一种规则，维护一种秩序，表达一种文明，保持一种精神，恪守一种教养，传递一种高贵。在行车时代，车品即是人品，守序、礼让、优雅、谦和、无私、助人，就是“车骑士”彰显的时代精神！

如何加入“车骑士联盟”？

如果您的骑士血液在沸腾，骑士精神正受到感召，可扫描“车骑士”微信公众号二维码入盟。与深圳数百万车主一起拒绝“路怒症”，变身优雅高贵的现代“骑士”，我们在这里等您。

“车骑士联盟” 能为我带来什么？

“车骑士联盟”每年都将邀请相关政府部门作为指导单位为联盟评选出金、银、铜质的年度勋章骑士，并举行盛大的颁奖晚会进行表彰和新闻报道，以树立“车骑士”成员的模范榜样，扩大“车骑士”活动的公益效应。

“车骑士联盟”注重对每一位车主成员文明行车的倡导，我们将定期举办线下沙龙、工作坊、讲座为成员答疑解惑，甚至会定期组织义工活动，为梳理鹏城交通，维护幸福蓝天出力。

“车骑士联盟”与思建科技有限公司紧密合作，为成员量身定制“驾图盒子”及驾图APP；为成员出行保驾护航。APP智能语音识别系统，让车主轻松与爱车对话，准确掌握车辆位置、车况、历史轨迹等信息。同时，“驾图盒子”自动记录分析驾驶行为，当车主出现危险驾驶行为时，通过APP主动语音提醒，逐步改善车主驾驶习惯，为鹏城年度勋章骑士提供数据支持及标准。同时，APP还设有汽车故障、保养等自动提醒功能，并向车主推荐合理解决方案和服务商家。此外，装上“驾图盒子”可确保爱车24小时安防、异动和碰撞主动报警。

目前，国内车险行业正逐步展开对UBI（以驾驶员的行为习惯所判定的商业车险）模式的试水，未来深圳一旦纳入试点城市，保险公司将只能依托“驾图盒子”等OBD设备所提供的行车数据进行商业车险的判定。因此，逐步养成良好的驾驶习惯，或大大降低商业车险在年用车成本中所占比例。

“车骑士联盟”将定期举行线下“车骑士”集结，运用驾图车联网的组队、接人、指路技术组织自驾游等出行活动，搭建人、车、生活的骑士社交圈；共享汽车后市场、综合汽车服务信息。

荣誉

涵养

便利

实惠

社交

TIPS

“骑士”超车完美流程

- 遇需要超车时，打变道灯3秒后观察左后方，如路况允许，缓慢向左变道；
- 完成变道后闪大灯两下，提醒前车；
- 前车看到超车信号后，如路况允许，打右变道灯，但不变道，示意后车可以超车；
- 后车收到允许信号后，加速，至车头与前车驾驶室齐平时，鸣笛一声，以示感谢；
- 前车收到感谢信号后，回敬一声；
- 超车完毕后，变道回原来车道；

